



ЗАТО СВЕТЛЫЙ

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ



№ 49 (1105)

23 декабря 2022 года

Газета городского округа ЗАТО Светлый Саратовской области

svetvest@yandex.ru

ДАТЫ
КАЛЕНДАРЯ

24 ДЕКАБРЯ

■ День путешествий по витринам

25 ДЕКАБРЯ

■ День тыквенного пирога

В ОБЪЕКТИВЕ ВНИМАНИЯ

Вячеслав Володин:
До открытия путепровода в ЗАТО Светлый осталось несколько дней



Уже в 20-х числах декабря жители Светлого смогут забыть о пробках на переезде и добираться домой быстрее: будет запущен новый путепровод.

При поддержке Вячеслава Володина в прошлом году началась реализация масштабного проекта, первый этап которого завершается. «В двадцатых числах путепровод заработает. Можно жителей поселка Светлый поздравить: мужья на Новый год приедут вовремя, стоять не будут в ожидании, когда пройдет поезд», – отметил Володин.

Это событие светловцы, наблюдая за строительством, очень ждали.

– Очень рады, что получили такой подарок к Новому году! Спасибо всем причастным к строительству, проделана огромная работа! С нетерпением ждём, когда можно будет ездить без остановок, напрямую, – говорит Елена Пязинг. Елена отмечает, что пока мужья на службе, на женах военнослужащих находится весь быт. – Теперь в магазин за продуктами для праздничного стола (и не только) добираться будет значительно быстрее. Дети не будут в машине капризничать от долгого ожидания во время закрытия переезда.

– Большое спасибо Вячеславу Викторовичу Володину за заботу о нашем военном городке! Уже так много было сделано, а теперь и путепровод через железную дорогу заработает! И мужья будут вовремя из района домой возвращаться, и с детьми на тренировки опаздывать не будем! – отмечает Марина Гребенникова.

Чтобы не только жители ЗАТО Светлый не простаивали в пробках, но и автомобилисты из Татищево, планируется до конца следующего года реализовать второй этап строительства путепровода.

Подарки, поздравления и тёплые слова:

в Светлом чествовали многодетные семьи



» стр. 5

А таких семей в нашем городском округе становится с каждым годом больше!

ЭХО ПРАЗДНИКА

«России гордость и броня»: РВСН отметили день рождения



В субботу, 17 декабря, военнослужащие Таманской ракетной дивизии принимали поздравления с профессиональным праздником – Днём ракетных войск стратегического назначения.

Надежный щит над страной ракетчики держат днём и ночью, без выходных. Уже 63 года РВСН стоят на страже интересов страны, безопасности россиян и являются важнейшим элементом ядерного сдерживания.

– Этот род войск – настоящая элита Вооружённых сил России. Служба в РВСН требует глубокой компетенции в разных сферах, настоящей дисциплины и высочайших морально-волевых качеств, – отметила в ходе торжественного построения на плацу Таманской ракетной дивизии, традиционно открывшего череду праздничных мероприятий, глава городского округа ЗАТО Светлый Оксана Шандыбина.

– Светлый всегда был тесно связан с Ракетными войсками стратегического назначения, – продолжила Оксана Николаевна. – Среди нас, жителей поселка, живут люди, на которых лежит груз гигантской ответственности. Люди, которые, круглосуточно находясь на боевых постах, обеспечивают стратегическую безопасность нашей страны – военнослужащие 60-й Таманской Ордена Октябрьской революции Краснознаменной ракетной дивизии имени 60-летия СССР.

» стр. 4

Осталось

8

дней

до Нового года!

Погода в Светлом на выходные

Дата	СУББОТА, 24.12		ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25.12	
Время сут.	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки				
°C	+1	+1	-1	+1
Давление	743 мм	743 мм	743 мм	745 мм
Ветер	4 м/с	5 м/с	3 м/с	3 м/с



Магнитное поле:

24.12 – небольшие возмущения;
25.12 – слабая буря.

Уважаемые жители Светлого! Если ваше внимание привлекут подозрительные предметы, лица или обстоятельства, обращайтесь в дежурную службу (круглосуточно): ФСБ – 4-32-54, 3-10; в/ч 89553 - 4-33-21; МО МВД – 4-30-87, 02; ЕДДС – 4-32-00, 112.



Саратовская область в 2022 году стабильно развивалась

«По итогам года ситуация в экономике остается стабильной. Несмотря на нарушения логистических цепочек в начале года, она не только преодолела кризисные явления, но и развивается, о чем свидетельствует низкий уровень безработицы в регионе – 0,6%. Наши предприятия наращивают объемы производства, расширяют рынки сбыта, занимают новые ниши.

На территории области продолжается реализация всех запланированных инвестиционных проектов. Более того, 21 проект был привлечен именно в этом году.

Масштаб реализации государственных программ и национальных проектов президента Владимира Путина также очень большой – более 63 млрд рублей. Сумма для бюджета региона рекордная. Это 67 объектов капитального строительства, ремонт 113 общественных территорий, 16 домов культуры и многое другое. В рамках федерального проекта, инициированного президентом РФ, отремонтирована 21 школа. Огромную поддержку Саратовской области оказывает спикер Государственной думы Вячеслав Володин».

Губернатор Саратовской области
Роман БУСАРГИН

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ ПРЕЗИДЕНТА – УВЕРЕННЫЙ ПУТЬ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

Только в этом году в регионе по национальным проектам президента России Владимира Путина строятся и капитально реставрируются 67 социальных объектов: детская и взрослая поликлиники в Саратове, стадион в Ртищеве, бассейн в Турках и другие.

В школах областного центра создано 1925 дополнительных мест. Отремонтировано 17 домов культуры в селах, закуплено оборудование для 16 детских школ искусств, благоустроено 75 дворовых и 113 общественных территорий.

По региональным программам впервые начали ремонтировать школы и детские сады во всех районах области. Эта работа ведется при поддержке спикера Государственной думы Вячеслава Володина. Благодаря его помощи в регионе решаются даже самые проблемные вопросы.

ЧИСТАЯ ВОДА: ЗАСУШЛИВЫХ РАЙОНОВ ВСЁ МЕНЬШЕ

В этом году районам Левобережья из областного бюджета выделено 211 млн рублей на ремонт и развитие систем водоснабжения.

В Александрово-Гайском, Дергачевском, Новоузенском, Озинском, Перелюбском, Питерском районах отремонтировано 54,5 км водопроводных сетей, 18 локальных очистных сооружений и закуплено 20 новых. Еще 15 объектов строится по федеральному проекту «Чистая вода». Реконструкцию и модернизацию системы питьевого водоснабжения завершили в 12 населенных пунктах. Продолжаются строительство станций обезжелезивания и реконструкция сетей хозяйственно-питьевого водопровода. Объекты водоснабжения также возводятся в населенных пунктах по региональной программе инициативного бюджетирования.

ИНВЕСТИЦИИ – ЗАЛОГ УСПЕШНОСТИ В БУДУЩЕМ

Инвестиционный портфель региона включает в себя 170 проектов на общую сумму более 800 млрд рублей (21 проект привлечен в этом году).

Планируется создать не менее 10 тысяч рабочих мест. В первую очередь важно выстроить работу непосредственно с инвесторами по принципу единого окна, для этого было создано министерство инвестиционной политики. Идет работа над созданием индустриальных парков, первая площадка появится в Гагаринском районе. Для инвесторов предусмотрены максимальные льготы и благоприятный режим деятельности.

БУДЕМ С ХЛЕБОМ!

Аграрии области намолотили более 6,8 млн тонн зерна.

Прошлогодний уровень урожайности превышен на 13,4 ц/га и составляет 31,4 ц/га. Маслосемян подсолнечника собрано 1,9 млн тонн, урожайность выше, чем в прошлом году. Кукуруза на зерно обмолочена на 75% площадей, валовой сбор составил 687 тысяч тонн при урожайности 50,4 ц/га. По урожаю зерна область занимает первое место в ПФО и входит в пятерку регионов-лидеров России, по урожаю подсолнечника область – безоговорочный лидер в Приволжском федеральном округе на протяжении последних четырех лет. Также регион входит в топ-4 по производству макаронных изделий, подсолнечного масла, майонеза, пшена. По сбору овощей область занимает первое место в ПФО. В 2022 году регион перевыполнил план по введению в сельскохозяйственный оборот неиспользуемой пашни – 42,8 тысячи гектаров, введено 11,5 тысячи гектаров орошаемых земель. В животноводстве также достойные результаты. Во всех категориях хозяйств планируется произвести 172 тысячи тонн мяса скота и птицы, 757 тысяч тонн молока, 936 млн штук яиц. За год средний уровень зарплаты в АПК повышен на 25% и приближается к 40000 рублей.



БЫТЬ ЗДОРОВЫМ – ДОЛЬШЕ ЖИТЬ!

В 2022 году естественная убыль населения в области сократилась на 32,8%, а число родившихся превысило число умерших в 2,1 раза.

Наметилась устойчивая тенденция к снижению смертности населения – она сократилась на 23,7% (9453 человека). В каждом районе создана рабочая группа по демографической ситуации, куда вошли эксперты профильных министерств, ведомств и главы районов. Их задача – проанализировать причины снижения демографических показателей и принять конкретные меры. Существенным потенциалом в данной работе обладают мероприятия в рамках национальных проектов президента России Владимира Путина. В регионе строятся современные медицинские центры, в которых будут лечить пациентов по различным



профилям: новый корпус детской областной клинической больницы, туберкулезный диспансер, онкоцентр. В Гагаринском, Базарно-Карабулакском и Питерском районах началось строительство клиничко-диагностических центров, уровень оснащения которых будет соответствовать поликлиникам областного центра.

ДОРОГИ СТАНОВЯТСЯ ЛУЧШЕ

Общий объем финансирования дорожной деятельности в этом году с учетом участия региона в национальном проекте президента России Владимира Путина «Безопасные качественные дороги» превысил 43,3 млрд рублей, в порядок привели более 1600 км дорог.

Благодаря поддержке спикера Государственной думы Вячеслава Володина область дополнительно получила в дорожный фонд еще 8 млрд рублей. Эти деньги позволили провести ремонтные дороги на участках общей протяженностью свыше 408 км. Реализуется региональная программа по ремонту внутрипоселковых дорог, тротуаров, финансирование которой предусмотрено исходя из выделения по 3000 рублей на каждого жителя, проживающего в населенном пункте. Уделяется большое внимание реконструкции мостов. В этом году работы ведутся почти на десятке объектов по всей области. В следующем году планы не менее амбициозные. В бюджете на дорожную сеть уже предусмотрено более 9 млрд рублей. Это



средства федерального и областного бюджетов. Завершится ремонт важных региональных дорог, которые проходят по нескольким районам: Балаково – Духовницкое, Калининск – Енатириновка, Озинки – Перелюб, Перелюб – Пугачев. Работы будут вестись на дороге, соединяющей Петровский и Енатириновский районы по маршруту Енатириновка – Бакуры – Асметовка – Сосновоборское – Петровск. Эта межмуниципальная трасса связывает самым коротким путем северные и северо-западные районы области. Запланировано построить и отремонтировать 13 мостов, включая аварийный путепровод на въезде в Саратов со стороны Алтынной горы.

В ОБЪЕКТИВЕ ВНИМАНИЯ**В 9 районах Саратовской области
завершен ремонт тротуаров**

При поддержке Вячеслава Володина в этом году в регионе было отремонтировано почти 411 тыс. кв. метров тротуаров.

В Петровском районе – более 43 500 кв. м.
В Татищевском районе – 42 тыс. кв. м.
В Балтайском районе – почти 19 тыс. кв. м.
В Базарно-Карабулакском – 27 тыс. кв. м.
В Новобураском – 14 300 кв. м.
В ЗАТО Светлый – 23 тыс. кв. м.
В Хвалынском – более 50 тыс. кв. м.
В Вольском – 57 тыс. кв. м.
В Саратове (Гагаринский, Кировский, Заводской районы) – более 135 тыс. кв. м.
«Когда будут приведены в порядок дороги, тротуары, дворовые территории, парки, скверы, бульвары, тогда можно говорить, что регион благоустроен», – подчеркнул Вячеслав Володин.

ПРОЕКТ**Местные инициативы –
на благо родному посёлку!**

На протяжении нескольких лет в Светлом успешно работает программа по реализации проектов развития муниципальных образований области, основанных на местных инициативах, благодаря которой жители посёлка получили возможность благоустроить и развивать территорию городского округа.

Местные инициативы реализуются в нашем посёлке с 2018 года, с их помощью уже решены многие насущные проблемы светловцев и реализованы их проекты. Такие, например, как благоустройство зон отдыха, установка спортивных объектов и детских площадок.

Жителям посёлка удалось решить вопрос досуга населения, прежде всего детей и подростков. Обустроены хоккейная коробка, площадка для мини-футбола, большая детская досуговая зона. В новом парке «Патриот» и парклете гагаринского парка и скамеечки поставлены, и урны, и деревья высажены, и освещение налажено. А про настоящий музей военной техники под открытым небом и вовсе говорить не приходится! Дети от них в восторге, и не только дети: в рамках проектов по благоустройству общественных пространств учитывались нужды и пожелания светловцев всех возрастов.

Между тем останавливаться на достигнутом в Светлом не собираются. Инициативные жители посёлка уже вовсю готовятся принять участие в реализации проектов развития муниципальных образований области, основанных на местных инициативах, в следующем году.

Действительно, новый 2023 год стремительно приближается, а значит – пора строить новые планы. На повестку дня Общественным советом городского округа был вынесен вопрос уличного освещения.

В минувшую среду общественники вышли на улицы Светлого, чтобы на месте рассмотреть проекты освещения общественных территорий, прилегающих к детским садам – № 3 «Сказка» и № 4 «Солнышко». Руководители дошкольных образовательных учреждений Светлана Гарбузова и Ирина Николаева, а также руководитель Управления муниципальным хозяйством Сергей Тимофеев провели участников рейда по проблемным «точкам» и обсудили объёмы возможных работ. Так, около «Сказки» – вдоль нового тротуара, ведущего к центральному входу, планируется установка четырех уличных светильников, а к дополнительному входу (со стороны администрации) – пяти. Семь новых фонарей должны будут освещать пешеходную дорожку у главного входа в детский сад «Солнышко».

Напомним, в настоящее время проекты находятся на стадии рассмотрения.

Из зала заседаний**В Светлом утвердили бюджет на 2023 год
и плановый период 2024 и 2025 годов**

Объём доходов запланирован в сумме 371,4 млн рублей, расходов – 376,4 млн рублей, дефицит составит 5 млн рублей. Бюджет на 2023-2025 годы формировался, исходя из необходимости полного исполнения поручений Президента РФ и обязательств перед гражданами. Так что традиционно самые большие расходы планируются на социальную сферу (более 60% всех расходов).

Особое внимание будет уделено проведению капитального ремонта пищеблока детского сада № 4 «Солнышко», преобразованию территории Каравеллы и дальнейшему благоустройству нашего городка, сохранены расходы на поддержку местных инициатив.

Бюджет городского округа ЗАТО Светлый 20 декабря 2022 года утвердили депутаты Муниципального собрания городского округа ЗАТО Светлый.

Это интересно

Исследователи полагают, что единый государственный бюджет России начал формироваться в 1680 году. Бюджет был сформирован по 35 приказам в виде ведомости. К этому периоду относится и зарождение традиции обсуждения бюджета с членами Боярской думы. Основная часть расходов в то время была связана с содержанием войска. Большие средства направлялись на покупку за границей оружия и других товаров. Отдельная статья расходов предусматривала покупку серебра для чеканки российских Монет, поскольку своего серебра в России до 18 века добывалось мало.

Доходы бюджета 1680 года составляли 1,2 млн рублей, а расходы – 1,1 млн рублей. По современным оценкам, бюджет указанного года был профицитным.

В 1805 году государственные доходы равнялись уже 106,9 млн рублей. Для сравнения федеральный бюджет на 2022 год утвержден по доходам в сумме 25 тысяч миллиардов рублей.

ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ**Полиция призывает быть бдительными
при общении с незнакомцами!**

Согласно статистике, за 11 месяцев текущего года совершено более восьми тысяч преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Только за вчерашние сутки зарегистрировано 14 фактов мошенничества, общая сумма ущерба, причиненного жителям региона за сутки, составила 1 723 487

рублей.

МО МВД России по ЗАТО п.Светлый напоминает: сотрудники банков, а тем более представители правоохранительных органов никогда не спрашивают пароли от банковских карт и коды из смс-сообщений, никогда не будут просить оформить кредит, чтобы предотвратить мошеннические действия, или перевести деньги на резервный счет для их сохранности!

Проверяйте информацию, поступившую от незнакомцев. Помните, ни при каких обстоятельствах никому нельзя передавать данные своей банковской карты, в особенности секретную информацию, размещенную на обратной стороне вашей карты, а также коды, которые приходят вам на телефон в смс-сообщениях. Также не следует подходить к банкомату и вводить данные, которые вам передают мошенники.

Информацию об операциях по банковским счетам можно получить в отделении банка или в мобильном банковском приложении.

Если по телефону вам поступило требование выкупа или взятки за освобождение от уголовного наказания знакомого или родственника, прежде всего успокойтесь, под любым предлогом прервите разговор и позвоните человеку, о котором идет речь. Ни в коем случае не впадайте в панику и не передавайте деньги человеку, который придет за ними, не переводите их на неизвестный телефонный номер или банковский счет.

О фактах мошенничества незамедлительно сообщайте в ближайший отдел полиции или по телефону 02 (с мобильного – 102).

ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ**Волонтерам компенсируют затраты
на оплату услуг связи**

Федеральным законом от 21.11.2022 № 439-ФЗ «О внесении изменений в статью 17.1 Федерального закона «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)» (вступает в силу с 01.01.2023) устанавливается, что доброволец (волонтер) имеет право на получение поддержки в форме предоставления ему оплаты услуг связи.

Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)».

**При заключении договора о целевом обучении
можно устанавливать требования к успеваемости**

Постановлением Правительства РФ от 23.11.2022 № 2115 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 13 октября 2020 г. № 1681» внесены изменения в постановление Правительства РФ от 13.10.2020 № 1681 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования», которыми определяются требования к успеваемости при направлении на целевое обучение гражданина, заключившего договор. Постановление вступает в силу с 01.09.2023 года и действует до 01.01.2027 года.

Требования к успеваемости устанавливаются по соглашению сторон в отношении дисциплин, которые необходимы для осуществления профессиональной деятельности студента.

Перечень указанных дисциплин, а также критерии выполнения требований к успеваемости устанавливаются заказчиком и указываются в договоре о целевом обучении.

Согласно тексту документа неисполнение гражданином требований к успеваемости может привести к расторжению договора о целевом обучении или сокращению материальной поддержки.

ИНФОРМИРУЕМ**На территории региона проходит
широкомасштабное мероприятие
«Зимние каникулы!»**

Приближаются новогодние праздники, а значит не за горами и школьные зимние каникулы. Вот несколько рекомендаций взрослым по правильной организации безопасности детей в дни зимних праздников.

1. Внимательно относитесь к выбору горки и средствам для катания!

Сложно представить зиму без активного катания, а само катание без коньков, лыж, санок. А также ледянок, снегокатов и так называемых «ватрушек». К сожалению, последние не только самые популярные у детворы, но и самые травмоопасные для катания. В отличие от обычных санок «ватрушки» способны развивать большую скорость и даже закручиваться вокруг своей оси во время спуска. При этом они абсолютно неуправляемы и не оборудованы тормозным устройством. Чем выше скорость, тем больше сила удара при столкновении. Разгоняются «ватрушки» молниеносно, а прыгнуть с ватрушки на скорости невозможно.

При закручивании тюбинга даже взрослый человек, сидящий в нем, перестает ориентироваться в пространстве. Поэтому перед тем, как приобрести это средство для своего ребенка, подумайте о тех последствиях, которые могут произойти.

Помните, что дети должны находиться на зимних прогулках-катаниях только в сопровождении взрослых. Помимо возможных травм при спуске, съезд детей с горки, образующихся вблизи проезжей части, на санках, ледянках и т.д. вызывает риск попадания под колеса проезжающих транспортных средств. Не оставляйте детей одних, без присмотра!

2. Перевоза детей в автомобилях, позаботьтесь об их безопасности во время поездки!

В период зимнего отдыха возможны частые поездки взрослых с детьми к местам новогодних развлечений, а также за город. Уважаемые взрослые: мамы, папы, бабушки и дедушки! Перевоза детей в автомобилях, позаботьтесь об их безопасности во время поездки. Помните, что ни один штраф не сравнится с жизнью и здоровьем вашего ребенка.

Согласно статистике дорожных аварий с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, на территории Саратовской области зарегистрировано 316 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 354 юных участника дорожного движения были травмированы и 11 детей получили смертельные травмы.

Пристегнитесь сами и пристегните самое дорогое. Берегите свою жизнь и сохраните жизнь своим детям!

ЭХО ПРАЗДНИКА

» Продолжение. Начало на стр. 1

«России гордость и броня»: РВСН отметили день рождения



Воины-таманцы создавали ракетный щит родины, ставили на боевое дежурство новые ракетные комплексы, укрепляли боевую мощь страны и, вместе со своими семьями, строили военный городок. Наши улицы носят имена командиров дивизии, героев-военнослужащих соединения.

Глава городского округа говорила о том, что для многих поколений ракетчиков служба в прославленном соединении стала настоящей школой жизни, и они доблестно выполняли и выполняют свой служебный долг. Особые слова благодарности были адресованы ветеранам, которые своим трудом создавали и преумножали мощь РВСН.

- Уважаемые ракетчики, вы - авторитет и гордость России, и именно вы обеспечиваете такой нужный сегодня баланс в современном мире. Благодарю

вас за безупречную службу, высочайший профессионализм, верность воинскому долгу. Желаю вам и вашим близким сил, здоровья, благополучия и высоких достижений в ратной службе!

Поздравили военнослужащих и ветеранов Ракетных войск стратегического

назначения с праздником Председатель Саратовской областной Думы Михаил Исаев, депутат Саратовской областной Думы Роман Грибов, благочинный Татищевского округа, настоятель храма Веры, Надежды Любви и матери их Софии иерей Алексей Новичков, председатель Совета ветеранов посёлка Анатолий Козаченко. Почетные гости выразили военным глубокую признательность за верность долгу, нелёгкую и благородную службу, а также пожелали им крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

Поздравляя личный состав соединения с праздником, командир Таманской ракетной дивизии Михаил Гиносян упомянул и славную историю РВСН, и ратные подвиги основателей, и нынешний личный состав, который достойно продолжает боевые традиции:

- Последние события только подтверждают, что ракетные войска остаются самой эффективной мерой сдерживания агрессивных устремлений против России. Сегодня они выступают не только как щит, но и как грозный меч, который заставляет считаться с мнением нашей страны, эффективно решая возложенные на них важнейшие государственные задачи. Сегодняшний праздник - дань уважения всем, кто посвятил себя делу и долгу служения Отечеству. Это праздник ветеранов-ракетчиков, воинов-таманцев, служивших в Российской армии и в нашем соединении. Желаю вам и вашим семьям здоровья, мирного неба, уверенности в завтрашнем дне, новых достижений и успехов на благо укрепления нашей Родины!

Праздничные мероприятия, посвящённые Дню РВСН, продолжились не менее традиционным вручением медалей, грамот и памятных подарков лучшим военнослужащим и сотрудникам



дивизии. ДК-3 собрал полный зрительный зал: солидные ветераны, парадно-торжественные военные, их супруги и дети с гордостью наблюдали за вносом знамен, слушали поздравительные речи.



Затем сцену предоставили новому поколению юнармейцев Светлого: в торжественной обстановке ребята приняли присягу, поклявшись быть верными Отечеству и юнармейскому братству, быть патриотами и достойными гражданами России. Их старшие товарищи вместе с батальоном охраны и разведки вышли с показательным выступлением. А концертная программа, в которой приняли участие военный оркестр под руководством Александра Верещагина, солисты Таманской ракетной дивизии и творческие коллективы Дома культуры и Дома детского творчества Светлого, завершила праздничный день.

Александра Тупыленко,
фото Галины Белоусовой

ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

КАК ХЛЕБ К НАМ НА СТОЛ ПРИШЁЛ

Хлеб на столе - это неизменный символ благополучия. Каждый из нас с детства знаком с множеством сортов и видов хлеба: он и черный, и белый, и круглый, и формовой, булочка, кулич и лаваш...

У русского народа во все времена было самое почтительное отношение к хлебу насущному. Ни один день нашей жизни не обходится без хлеба.

Отношение к хлебу - показатель культуры людей, воспитанности и патриотизма. У современных людей, и детей, и взрослых, ценность хлеба давно уже не такая, как раньше. А зря! С детских лет мы, взрослые, должны и обязаны воспитывать уважительное отношение к хлебу.

Воспитателями детского сада № 3 «Сказка» Лидией Спицыной и Еленой Батышевой во второй старшей группе был организован долгосрочный проект «Хлеб - всему голова». Основной целью работы над проектом стало формирование целостного представления о процессе выращивания хлеба у детей старшего дошкольного возраста, воспитание бережного отношения к хлебу, к труду людей, которые его выращивают.

Работа над проектом была разделена на несколько направлений: «Знакомство с народными традициями и обрядами», «Знакомство с малыми фольклорными формами и художественной литературой, сказками», «Профессии», «Научная лаборатория».

Дошколята познакомились с народны-

ми традициями, отмечали праздник урожая, хлебом встречали жениха и невесту, приветствовали новорожденного, дорогих и уважаемых гостей. Было организовано знакомство с песнями, легендами, пословицами и поговорками, некоторые из них учили наизусть: «Работай до поту, поешь хлеба в охоту», «Горька работа, да хлеб сладок», «Хлеб батюшка, водица матушка». Педагоги обратили внимание воспитанников, что в этих народных пословицах и поговорках отразилось любовное, бережное отношение русского человека к хлебу.

По содержанию народных сказок «Колосок», «Легкий хлеб» отслеживали процесс изготовления хлеба. Вместе с детьми разбирали различные жизненные ситуации и поступки героев в ху-



дождевых произведений и сказках. Особенно эмоциональным было обсуждение рассказа Марии Глинской «Хлеб» и стихотворения Нины Самковой «Я видела однажды, по дороге...».

Ребята рассмотрели иллюстрации, как на Руси выращивали и делали хлеб. Познакомились с современными профессиями «комбайнер», «агроном», «пекарь», «мукомол» и другими, а также техникой, которая необходима на всех этапах приготовления хлеба.

Для повышения познавательного интереса была организована «Научная лаборатория» с соответствующими атрибутами и материалами. Здесь дети рассматривали и сравнивали колосья и зерна пшеницы, ржи, ячменя, а также разные виды муки. Перед дошколятами были поставлены вопросы и проблемы: «Почему колосья называют золотыми?», «Можно ли в домашних условиях вырастить колосья?», «Как получить муку?», «Сколько нужно колосьев, чтобы испечь одну булочку?», «Как замесить тесто?», «Какие условия нужны для теста?», «Что нужно, чтобы замесить тесто?» Для поисков ответов на эти и другие вопросы малыши вместе с воспитателями проводили опыты и эксперименты. Сажали зерна пшеницы и наблюдали за ростками, с помощью кофемолки перемалыва-



ли зерна, чтобы получить муку, замешивали тесто.

Очень интересной и познавательной получилась экскурсия на пищеблок детского сада, где повар показал, как работает с тестом и формирует булочки, которые дети съедят на полдник.

Проводимые опыты и эксперименты показали воспитанникам детского сада, как непросто и трудоемко путь хлеба к их столу.

Понимание ценности хлеба лежит в культуре современного общества. Хлеб бесценен. Надо помнить об этом всегда и учить этому своих детей. Без этого не может вырасти достойный, нравственный в полном смысле этого слова человек.

Лидия Спицына, Елена Батышева,
воспитатели д/с № 3 «Сказка»

ДАТА

Подарки, поздравления и тёплые слова: в Светлом чествовали многодетные семьи

21 декабря в праздничный день, который с прошлого года посвятили всем многодетным семьям России, представители крепких и дружных семей Светлого встретились с главой городского округа ЗАТО Светлый Оксаной Шандыбиной.

Встреча, в которой также приняли участие председатель Муниципального собрания городского округа Ольга Ломова, заместитель командира дивизии по военно-политической работе полковник Алексей Трясцин, настоятель храма Веры Надежды, Любви и матери их Софии Алексей Новичков, получила тёплой и по-настоящему семейной. Во время неформального общения за чашкой чая супруги Голосовы, Гончаровы, Выпрямкины, Касумовы, Чеботаевы, Чепурненко, Шадьяровы, Юмангуловы рассказали о себе и поделились секретами семейного счастья.

У этих замечательных семей много общего. В их доме всегда есть место любви и заботе, душевным семейным традициям и гордости за своих детей. И это - главная составляющая счастья всех крепких семей, гостей церемонии.

Поговорили по душам. Рассказы сопровождались слайдами семейного «фотоальбома», а также выступлениями артистов Дома культуры посёлка.

- Я горжусь тем, что у нас такие замечательные семьи, - отметила в ходе беседы глава городского округа. - Вы - наша поддержка. Как и в семье поддерживаете друг друга, так и не оставляете вниманием наш общий большой дом - Светлый, спасибо вам за это. Мы многое делаем с вашей помощью, с вашими советами. Вы поддержка и опора



муниципалитета, органов местного самоуправления. И ради вас, ваших детей хочется творить и созидать.

- Хотелось бы пожелать, чтобы все семьи были такими же, как ваши, - в свою очередь выразил признательность и поздравил пришедших на встречу многодетных светловцев Алексей Трясцин.

Заместитель командира дивизии отметил значимость и важность праздника, который стал поводом для встречи. А настоятель светловского храма говорил о том, что среди многих добрых праздников самые молодые - День семьи, любви и верности, День отца, День матери, День многодетных семей: «Казалось бы, они должны были быть испокон веков, а только сейчас зарождаются...»

Ну а поскольку этот замечательный праздник пришёлся на конец года, встречу не обошли и новогодние поздравления. Подарки, как водится, вручали Дед Мороз и Снегурочка, сделав торжество ещё более уютным и домашним.



Собравшиеся не расходились долго, один разговор за чашкой чая сменялся другим. Говорили о главном - о детях, благодарили за заботу и помощь многодетным семьям, за внимание, поддержку и за приглашение на это замечательное мероприятие, которое, как единодушно отметили представители больших семей Светлого, должно войти в традицию.

Александра Тупыленко,
фото автора



ОБРАЗОВАНИЕ

Школьный актив и «Кофе с директором»

Уже не в первый раз утро понедельника в школе №3 им. В.Н. Щёголева начинается не только с успешных статей традиционными торжественных линеек и «Разговоров о важном», но и интересного нововведения: на «Кофе с директором» собирается актив школьников для обсуждения новостей, планов и насущных вопросов.



- Такая форма общения очень удобна для работы с ребятами, - поделилась директор школы Олеся Васильева. - В непринуждённой обстановке они могут задавать любые интересующие их вопросы - как заранее заготовленные, так и всплывающие в ходе прямого общения. Все мы знаем, что самые важные вопросы решаются на кухне за чашечкой чая, когда вся семья собирается за столом.

Так и мы на этих встречах обсуждаем, что получилось, планируем, что будет в будущем, я обращаюсь к ним с просьбами о помощи, и точно так же они могут попросить меня помочь в каких-то их сложных ситуациях.

Школьники с воодушевлением поддержали предложенный руководством новый формат общения. Такая возможность лично поговорить с директором, напрямую, без посредников, задать вопрос и тут же получить на него ответ позволяет наладить оперативную обратную связь и демонстрирует открытость руководителя, его желание знать о том, чем живут ученики, что их волнует и интересует.

Так, в непринуждённой обстановке школьники вместе с директором Олесей Васильевой, заместителем директора по воспитательной работе Светланой Михайлюковой и советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Ольгой Абсолямовой поговорили об итогах



минувшей недели, выстроили план совместной деятельности на ближайшие дни, поговорили о подготовке к грядущим праздникам.

Ребята высказали свои идеи и предложения, их инициатива тут же была положительно оценена. Конечно же, велись разговоры об уроках (а как же без насущных проблем в текущем образовательном процессе!), о дисциплине на переменах - старших ребят попросили приглядывать за младшими и быть для них наставниками, обсудили меню в столовой и ряд других интересующих ребят вопросов.

- Данный формат для нас в новинку и очень интересен, - поделился впечатлениями от встречи Никита Матвеевко.

- Это даёт очень большие возможности проявить себя, например, в организации различных мероприятий в нашей школьной сфере.

- Я считаю, что это очень хороший формат, так как мы в короткие сроки решаем вопросы, которые нас интересуют, имеем возможность поделиться своими впечатлениями о прошедшей неделе и планами на неделю будущую, - дала комментарий Софья Таякина.

Очевидно, что «Кофе с директором», появившийся в школе №3 с лёгкой руки Светланы Михайлюковой, на практике показал свою успешность, найдя положительный отклик у ребят, и ещё раз доказал: обратная связь - это важно и нужно! Особенно если она организована и проходит в такой современной и интересной для молодёжи форме.

Галина Белоусова,
фото автора



www.svetvest.ru, официальная страница в Одноклассниках: https://ok.ru/group/64244479820027

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+). 10.55 «Жить здорово!» (16+). 11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 00.45, 03.05 Информационный канал. (16+). 17.00 «Мужское / Женское». (16+). 19.00 Вечерние новости (с субтитрами). 20.50 «Пусть говорят». (16+). 22.00 «Время». 22.45 Т/с Премьера. «Казанова в России». (16+). 23.45 «Большая игра». (16+). 03.00 Новости.

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов. 09.55 О самом главном. (12+). 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 «60 минут». (12+). 14.55 «Кто против?» (12+). 16.30 «Малахов». (16+). 21.20 Т/с «Дама с собакой». (12+). 23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+). 02.00 Х/ф «Частный детектив Татьяна Иванова. Дорогая моя служанка». (12+). 03.50 Т/с «Личное дело». (12+). 04.39 Перерыв в вещании.

РТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+). 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.45 «Сегодня». (16+). 08.25, 10.35 Т/с «Лесник». (16+). 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». (16+). 16.45 «За гранью». (16+). 17.50 «ДНК». (16+). 20.00 Т/с «Агентство «Справедливость». (16+). 22.00, 00.05 Т/с «Пёс». (16+). 02.20 Т/с «Ярость». (16+).

РТВ

06.00, 19.00, 03.45 «Самые шокирующие гипотезы». (16+). 08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+). 10.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. (16+). 12.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+). 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+). 14.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+). 15.00 «Невероятно интересные истории». (16+). 16.00 «Засекреченные списки». (16+). 18.00, 04.30 «Тайны Чапман». (16+). 21.00 Х/ф «Охотник на монстров». (16+). 23.00 «Водить по-русски». (16+). 00.25 «Документальный спецпроект». (16+). 01.30 Х/ф «Человек-паук: Возвращение домой». (16+).

РТВ

07.40, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+). 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30 Т/с «Отпуск». (16+). 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30 Т/с «Жуки». (16+). 22.00 Т/с «Пьяная фирма». (16+). 23.05, 23.35 «ХБ». (16+). 00.00 «Влюбись, если сможешь». (16+). 01.30 «Такое кино!» (16+). 02.05, 02.55, 03.45 «Им-

ВТОРНИК, 27 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+). 10.55 «Жить здорово!» (16+). 11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 00.45, 03.05 Информационный канал. (16+). 17.00 «Мужское / Женское». (16+). 19.00 Вечерние новости (с субтитрами). 20.50 «Пусть говорят». (16+). 22.00 «Время». 22.45 Т/с Премьера. «Казанова в России». (16+). 23.45 «Большая игра». (16+). 03.00 Новости.

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов. 09.55 О самом главном. (12+). 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 «60 минут». (12+). 14.55 «Кто против?» (12+). 16.30 «Малахов». (16+). 21.20 Т/с «Дама с собакой». (12+). 23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+). 02.00 Х/ф «Частный детектив Татьяна Иванова. Дольче вита по-русски». (12+). 03.50 Т/с «Личное дело». (12+). 04.39 Перерыв в вещании.

РТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+). 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.45 «Сегодня». (16+). 08.25, 10.35 Т/с «Лесник». (16+). 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». (16+). 16.45 «За гранью». (16+). 17.50 «ДНК». (16+). 20.00 Т/с «Агентство «Справедливость». (16+). 22.00, 00.05 Т/с «Пёс». (16+). 02.25 Т/с «Ярость». (16+).

РТВ

06.00, 18.00 «Тайны Чапман». (16+). 07.00, 19.00, 03.35 «Самые шокирующие гипотезы». (16+). 08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+). 10.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. (16+). 11.00 «СОВБЕЗ». (16+). 12.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+). 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+). 14.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+). 15.00 «Невероятно интересные истории». (16+). 16.00 «Засекреченные списки». (16+). 21.00 Х/ф «Все деньги мира». (16+). 23.35 «Водить по-русски». (16+). 00.30 «Знаете ли вы, что?» (16+). 04.25 «Тайны Чапман». (16+).

РТВ

07.40, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+). 09.30 «Модные игры». (16+). 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30 Т/с «Отпуск». (16+). 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30 Т/с «Жуки». (16+). 22.00 Т/с «Пьяная фирма». (16+). 23.00, 23.30 «ХБ». (16+).

СРЕДА, 28 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+). 10.55 «Жить здорово!» (16+). 11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 00.45, 03.05 Информационный канал. (16+). 17.00 «Мужское / Женское». (16+). 19.00 Вечерние новости (с субтитрами). 22.00 «Время». 22.45 Т/с Премьера. «Казанова в России». (16+). 23.45 «Большая игра». (16+). 03.00 Новости.

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов. 09.55 О самом главном. (12+). 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 «60 минут». (12+). 14.55 «Кто против?» (12+). 16.30 «Малахов». (16+). 21.20 Т/с «Дама с собакой». (12+). 23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+). 02.00 Х/ф «Частный детектив Татьяна Иванова. Бес в ребро». (12+). 03.50 Т/с «Личное дело». (12+). 04.39 Перерыв в вещании.

РТВ

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+). 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.45 «Сегодня». (16+). 08.25, 10.35 Т/с «Лесник». (16+). 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». (16+). 16.45 «За гранью». (16+). 17.50 «ДНК». (16+). 20.00 Т/с «Агентство «Справедливость». (16+). 22.00, 00.05 Т/с «Пёс». (16+). 02.15 «Квартирный вопрос». (0+). 03.10 Т/с «Ярость». (16+).

РТВ

06.00, 18.00 «Тайны Чапман». (16+). 07.00, 19.00, 03.45 «Самые шокирующие гипотезы». (16+). 08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+). 10.00, 16.00 «Засекреченные списки». (16+). 12.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+). 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+). 14.00, 00.30 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+). 15.00 «Невероятно интересные истории». (16+). 21.00 Х/ф «Убийство в Восточном экспрессе». (16+). 23.05 «Смотреть всем!» (16+). 01.30 Х/ф «Стекло». (16+). 04.35 «Тайны Чапман». (16+).

РТВ

07.15, 07.40, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+). 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30 Т/с «Отпуск». (16+). 16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30 Т/с «Жуки». (16+). 22.00 Т/с «Пьяная фирма». (16+). 23.10, 23.40 «ХБ». (16+). 00.10 «Влюбись, если сможешь». (16+). 01.40, 02.40, 03.30 «Импровизация». (16+). 04.20, 05.05 «Comedy Баттл». (16+).

ЧЕТВЕРГ, 29 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00, 16.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк». (16+). 10.55 «Жить здорово!» (16+). 11.45, 13.15, 16.15, 17.50, 19.20, 00.45, 03.05 Информационный канал. (16+). 17.00 «Мужское / Женское». (16+). 19.00 Вечерние новости (с субтитрами). 20.50 «Пусть говорят». (16+). 22.00 «Время». 22.45 Т/с Премьера. «Казанова в России». (16+). 23.45 «Большая игра». (16+). 03.00 Новости.

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. 09.00, 14.30, 21.05 Вести-Саратов. 09.55 О самом главном. (12+). 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 «60 минут». (12+). 14.55 «Кто против?» (12+). 16.30 «Малахов». (16+). 21.20 Т/с «Дама с собакой». (12+). 23.15 Вечер с Владимиром Соловьёвым. (12+). 02.00 Х/ф «Частный детектив Татьяна Иванова. Живём только раз». (12+). 03.50 Т/с «Личное дело». (12+). 04.39 Перерыв в вещании.

РТВ

05.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 06.30 «Утро. Самое лучшее». (16+). 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.45 «Сегодня». (16+). 08.25, 10.35 Т/с «Лесник». (16+). 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». (16+). 16.45 «За гранью». (16+). 17.50 «ДНК». (16+). 20.00 Т/с «Агентство «Справедливость». (16+). 22.00, 00.05 Т/с «Пёс». (16+). 02.30 «Дачный ответ». (0+). 03.20 Т/с «Ярость». (16+).

РТВ

06.00 «Тайны Чапман». (16+). 07.00, 19.00, 03.50 «Самые шокирующие гипотезы». (16+). 08.00 «С бодрым утром!» (16+). 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 «Новости». (16+). 10.00 «Засекреченные списки». (16+). 12.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+). 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+). 14.00, 00.30 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+). 15.00 «Невероятно интересные истории». (16+). 16.00 «Неизвестная история». (16+). 18.00, 04.35 «Тайны Чапман». (16+). 21.00 Х/ф «Бесконечность». (16+). 23.00 «Смотреть всем!» (16+). 01.30 Х/ф «Мавританец». (16+).

РТВ

07.30, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+). 09.30 «Перезагрузка». (16+). 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00 Т/с «Отпуск». (16+). 16.00, 16.30, 16.55, 17.25, 17.55 Т/с «Жуки». (16+). 18.25 Х/ф «Полицейский с Рублёвки. Новогодний беспредел». (16+). 20.15 Х/ф «Полицейский с Рублёвки. Новогодний беспредел-2». (16+). 22.00 Т/с «Пьяная фирма». (16+).

23.00, 23.30 «ХБ». (16+). 00.00 «Влюбись, если сможешь». (16+). 01.30, 02.30, 03.20 «Импровизация». (16+). 04.05, 04.50 «Comedy Баттл». (16+). 05.40, 06.25 «Открытый микрофон». (16+).

СТС

07.00 Ералаш. (0+). 08.20 М/с «Драконы и всадники Олуха». (6+). 09.40 М/с «Детектив Финник». (6+). 10.00, 10.30 ПРОСТО кухня. (12+). 11.00 Маска. Танцы. (16+). 13.15 Уральские пельмени. (16+). 19.00 Вечерние новости (с субтитрами). 20.50 «Пусть говорят». (16+). 22.00 «Время». 22.45 Т/с Премьера. «Казанова в России». (16+). 23.45 «Большая игра». (16+). 03.00 Новости.

СТС

06.05 Д/ф «Анатолий Тарасов. Век хоккея». (12+). 07.00, 12.30 «Есть тема!» (12+). 08.00, 11.00, 13.55, 15.20, 17.20, 20.30, 03.10 Новости. (0+). 08.05, 15.25, 19.45, 22.45, 01.25 Все на Матч! 11.05, 14.00, 01.05 Специальный репортаж. (12+). 11.25 Бокс. Л. Паломино - Т. Шоафф. Vare Knuckle FC. Трансляция из США. (16+). 14.20 «Вид сверху». (12+). 14.50 «Футбол на все времена». (12+). 17.25 Хоккей. «Авангард» (Омск) - «Автомобилист» (Екатеринбург). Фонбет Чемпионат КХЛ. Прямая трансляция. 20.00 Хоккей. ЦСКА - СКА (Санкт-Петербург). Фонбет Чемпионат КХЛ. Прямая трансляция. 23.35 Бильярд. «BetBoom Лига Чемпионов». Прямая трансляция из Москвы. 02.05 Бокс. Л. Паломино - Т. Шоафф. Vare Knuckle FC. Трансляция из США. (16+). 03.15 Волейбол. «Динамо» (Краснодар) - «Протон» (Саратов). Чемпионат России. Parі Суперлига. Женщины. (0+). 05.05 «Ты в бане!» (12+). 05.35 «Футбол на все времена». (12+).

РОССИЯ 7

07.30, 08.00, 08.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым». (16+). 13.00, 17.00, 20.00 Информационная программа 112. (16+). 14.00, 00.30 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным». (16+). 15.00 «Невероятно интересные истории». (16+). 16.00 «Неизвестная история». (16+). 18.00, 04.35 «Тайны Чапман». (16+). 21.00 Х/ф «Бесконечность». (16+). 23.00 «Смотреть всем!» (16+). 01.30 Х/ф «Мавританец». (16+). 07.30, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». (16+). 09.30 «Перезагрузка». (16+). 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00 Т/с «Отпуск». (16+). 16.00, 16.30, 16.55, 17.25, 17.55 Т/с «Жуки». (16+). 18.25 Х/ф «Полицейский с Рублёвки. Новогодний беспредел». (16+). 20.15 Х/ф «Полицейский с Рублёвки. Новогодний беспредел-2». (16+). 22.00 Т/с «Пьяная фирма». (16+).

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

ВАКАНСИИ

Редакция газеты «Светлые вести» ищет специалиста для работы с сайтом и социальными сетями. Обращаться по телефону: 8-987-366-14-39.

В Администрацию городского округа ЗАТО Светлый требуется: заместитель начальника отдела по управлению имуществом; специалист по жилищным отношениям...

В Управление административно-хозяйственного и транспортного обеспечения ГО ЗАТО Светлый СРОЧНО требуются: инженер-электроник, водитель (временно).

В школу № 3 им. В.Н. Щеголева СРОЧНО требуются: учитель химии и биологии, инженер-программист (системный администратор).

В детский сад № 4 «Солнышко» требуются: дворник, младший воспитатель, шеф-повар, повар. Требования: медицинский осмотр, справка об отсутствии судимости.

В детский сад № 5 «Ромашка» на постоянную работу требуются: повар (ставка), повар (0,5 ставки), подсобный рабочий (на пищеблок), учитель-логопед.

В МУП «ЖКХ» на постоянную работу требуются: водители категории С, газосварщик, монтажник санитарно-технического оборудования...

ВАКЦИНАЦИЯ

Уважаемые жители ЗАТО Светлый! В ГУЗ СО «МСЧ ГО ЗАТО Светлый» поступили вакцины против гриппа «Ультрикс квадр», «Совигрипп».

ИНФОРМИРУЕМ

Уважаемые военнослужащие, члены их семей, жители городского округа ЗАТО Светлый! По всем вопросам, требующим решения командования ракетной дивизии...

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

В храме Веры, Надежды, Любви и матери их Божии 23 декабря, пятница в 17.00 - Вечерня. Утренняя. Акафист. Преподобного Даниила Столпника.

ПЯТНИЦА, 30 ДЕКАБРЯ

05.00 Телеканал «Доброе утро». 10.00, 13.00 Новости (с субтитрами). 10.20 Премьера. «Анти-Фейк».

РОССИЯ 1 05.00 Утро России. 09.00, 21.15 Вести-Саратов. 09.55 О самом главном.

04.55 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 06.30 «Утро. Самое лучшее». 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня».

06.00, 18.00 «Тайны Чапман». 07.00, 19.00 «Самые шокирующие гипотезы».

07.15, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». 09.30 «Звездная кухня».

07.15, 08.00, 09.00 «Однажды в России. Спецдайджест». 09.30 «Звездная кухня».

СУББОТА, 31 ДЕКАБРЯ

05.00, 06.10 X/ф «Полосатый рейс». 06.00, 10.00, 12.00 Новости (с субтитрами).

РОССИЯ 1 04.45 X/ф «Доярка из Хацапетовки».

05.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей». 06.15, 08.20, 10.20, 13.20, 16.15 Т/с «Пёс».

06.00 «Легенды Ретро FM». 21.00 X/ф «Особенности национальной национальной политики».

07.30 X/ф «Особенности национальной рыбалки». 08.30 Д/с «Запечатленное время».

07.35 «Однажды в России. Спецдайджест». 08.00 X/ф «Полицейский с Рублевки. Новогодний беспредел».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ЯНВАРЯ

06.00 «Новогодний календарь». 06.55 X/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика».

РОССИЯ 1 05.10 X/ф «Карнавальная ночь». 06.25 X/ф «Москва слезам не верит».

04.55 «Следствие вели...». 05.55 X/ф «Дед Мороз. Битва магов».

04.55 «Следствие вели...». 05.55 X/ф «Дед Мороз. Битва магов». 07.45, 09.50 X/ф «В зоне доступа любви».

05.30, 06.00 М/ф «Карлик Нос». 06.50 М/ф «Три богатыря и Конь на троне».

07.30 М/ф «Двадцать месяцев». 08.30 X/ф «Похищение». 11.25, 02.10 Д/с «Запечатленное время».

07.10 «Комеди Клуб». 08.00, 08.20, 08.45, 09.05, 09.30, 09.50 «Наша Russia. Дайджест».

НА ЗАМЕТКУ



У большинства маленьких и взрослых россиян новогодняя ночь ассоциируется с нарядной ёлкой, ароматными мандаринами и горами сладостей. Между тем для людей, склонных к аллергическим реакциям, именно такая праздничная атрибутика может явиться главным провокатором рецидива болезни.

Чтобы злополучные симптомы аллергии не испортили долгожданного праздника, важно не только заблаговременно запастись антигистаминными препаратами, но и с особенной внимательностью подойти к организации новогоднего мероприятия. Так что может спровоцировать приступ «новогодней» аллергии?

НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА

В коре и иголках большинства живых елей и сосен размножаются плесневые грибки, разновидностей которых насчитывается более пятидесяти. Комнатная температура не только способствует быстрому разрастанию грибковых спор, но

и легкому распространению их по воздуху. Споры поражают слизистые дыхательных путей и бронхов, что чревато негативными последствиями не только для аллергиков, но и для абсолютно здоровых людей.

Нередко продавцы обрабатывают хвою химикатами для придания ёлкам «товарного» вида или в целях уничтожения вредителей. Для здоровья людей, предрасположенным к аллергическим реакциям, этот фактор также может представлять угрозу.

Если вы решили поставить в доме живую сосну или ель, прежде чем заносить деревце в жилище, его следует тщательно вымыть и высушить. Избавляться от ёлки рекомендуется как можно раньше, оптимально - через 4-7 дней после празднования Нового года.

Тактильный контакт с иголками искусственной ели тоже небезопасен для аллергиков: на поверхности синтетических хвоинок и ветвей скапливается много пыли, в которой могут находиться грибки или клещи. Поэтому искусствен-

«Новогодняя» аллергия

ную ёлку перед очередным применением также следует вымыть и просушить.

Вещества, входящие в состав пластика искусственных ёлок, могут содержать токсичные компоненты. Нагревание пластика электрическими гирляндами способствует интенсивному выбросу токсинов. Поэтому при покупке искусственного новогоднего деревца важно обращать внимание на вещества, содержащиеся в составе пластика, из которого оно изготовлено.

ЁЛОЧНЫЕ УКРАШЕНИЯ

Приобретая ёлочные игрушки, обязательно интересуйтесь составом красителей; лучше всего самостоятельно ознакомиться с документацией на новогодние украшения. Дело в том, что современные ёлочные игрушки обрабатывают красителями, в составе которых могут присутствовать опасные для здоровья вещества, такие как формальдегид, ртуть и свинец. Выбирая новогодний дождик и мишуру, отдавайте предпочтение украшениям из фольги, поскольку такие изделия являются, как правило, гипоаллергенными.

ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

Человеку, предрасположенному к аллергии, стоит заранее обсудить праздничное меню с членами семьи или с компанией, в которой он собирается отмечать праздник. Лучше всего приготовить для себя отдельные салаты, отказавшись от употребления блюд с содержанием аллергенных продуктов, каковыми могут являться:

- апельсины, мандарины;
- клубника, малина;
- шоколадные изделия и кофе;
- рыба и морепродукты;

- орехи (особенно арахис);
- куриные яйца и прочее.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

Сувениры, парфюм, украшения, посуда и ткани также могут стать причиной возникновения аллергических реакций. Поэтому, прежде чем покупать подарок, будет нелишним поинтересоваться у его адресата, не страдает ли он или члены его семьи аллергией на материалы, из которых изготовлена вещь, рассмотренная вами в качестве новогоднего презента.

ХОЛОД

Реакцией на влажную, ветреную погоду может стать холодная аллергия. Её проявления напоминают симптомы крапивницы, которые обычно проходят спустя 15-20 минут по возвращении в дом. Чтобы не лишать себя зимнего уличного досуга, постарайтесь ввести в рацион продукты, обогащенные омега-3 жирными кислотами, и ограничьте потребление жареного и копченого мяса.

ПЫЛЬ

Одним из неблагоприятных факторов, способных вызывать аллергию, является обычная домашняя пыль. Регулярно проводите влажную уборку в доме, чтобы вовремя устранять скопления пыли, поскольку в ней любят селиться клещи и вредные микроорганизмы.

Чтобы приступ аллергии не застал вас врасплох и не омрачил новогоднюю ночь, будьте внимательны к выбору блюд и аксессуаров для праздника. И обязательно предупреждайте о своем недуге людей, пригласивших вас на праздничный обед или ужин во время новогодних и рождественских праздников.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ**Молодёжный совет – дела и перспективы**

Состоялось последнее в этом году заседание Молодёжного совета городского округа ЗАТО Светлый. Повестка дня была обширной и включала несколько важных вопросов.

Прежде всего был избран новый председатель организации: теперь Молодёжный совет возглавляет Дарья Кретова, а её заместителем стал Дмитрий Чепуренко.

Также члены Молодёжного совета активно включились в планирование мероприятий на будущий год. Ближайшие из них – рождественские спортивные игры, акция «Мой выбор – здоровье!» и мероприятие ко Всероссийскому дню молодого избирателя. Молодёжи Светлого было предложено, помимо тради-

ционных и привычных форм участия в подобном рода мероприятиях (стенгазеты, брошюры, подвижные игры и т.п.), подумать о поиске новых форматов, которые были бы им интересны. Видеопрезентации, тематические комиксы, интеллектуальные и деловые игры – вот неполный перечень предложенных идей, над воплощением которых в жизнь предстоит поработать ребятам.

Обсудили организационные моменты, связанные с подготовкой отчётного собрания Молодёжного совета. Были рассмотрены и другие текущие вопросы. В частности, собравшиеся обсудили необходимость улучшения своей страницы в соцсетях, выдвигали новые идеи по её ведению и усовершенствованию.

На правах рекламы

Внимание поклонников спорта и здорового образа жизни!
Для удобства посещения физкультурно-оздоровительного комплекса «Энергия» р.п. Татищево будет осуществляться **подвоз желающих из п. Светлый.**

Маршрут следования: от штыка (ЗАТО Светлый) до ФОК «Энергия» (р.п. Татищево).

График движения микроавтобуса соответствует расписанию сеансов плавательного бассейна:

» **вторник - четверг** (вечерний сеанс). Отъезд от штыка (ЗАТО Светлый) в ФОК «Энергия» – **19.20**; отъезд от ФОК «Энергия» в ЗАТО п. Светлый – **21.15**.

» **среда - пятница** (дневной сеанс). Отъезд от штыка (ЗАТО Светлый) в ФОК «Энергия» – **10.40**; отъезд от ФОК «Энергия» в ЗАТО Светлый – **12.30**.

Проезд бесплатный.

Важно: для въезда на территорию п. Светлый у всех пассажиров должен быть пропуск и документ, удостоверяющий личность.

Микроавтобус «Фиат» на 22 посадочных места предоставлен администрацией Татищевского муниципального района.

Светлые
ВЕСТИ

Все новости городка в одной газете.

ПОДПИСКА на 1 полугодие 2023 года

Подписался сам, подпиши друга!



Успей подписаться по выгодным ценам:

в почтовых отделениях - 455,25 р., с доставкой до почтового ящика;
в редакции - 276,38 р.

БОНУС при подписке через редакцию не менее 20 экземпляров доставим до вашего учреждения.

СВЕТЛЫЕ ВЕСТИ

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация
городского округа
ЗАТО Светлый
Саратовской области

Редактор
Тупыленко А.В.

Адрес редакции и издателя:
412163, п. Светлый,
ул. Кузнецова, д. 4, пом. 61.
Телефон/факс: 8(84558) 4-38-94.
E-mail: svetvest@yandex.ru,
сайт: www.svetvest.ru.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА» (г. Саратов, ул. Вишнёвая, д. 10, тел. 39-73-66).

За качество снимков типография ответственности не несёт.

Газета зарегистрирована Поволжским территориальным управлением МПТР России ПИ № 7-0196 от 31 августа 2000 г.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации. Публикуется на правах рекламы. Редакция не несёт ответственности за содержание рекламы и объявлений.

Подписной индекс 14330
Тираж 880 заказ № 6146
Подписано в печать 22.12.2022 г.

Цена
свободная